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Турнир   «ЗНАТОКОВ  КОНСТИТУЦИИ»
Дата проведения 12.12.2020

Учитель: Балыкова И.М.
Форма проведения:  познавательная игра.

Цели: Цель данного мероприятия:
-Расширение и углубление  знаний обучающихся о Конституции РФ.
-Формирование основ правовой культуры.
-Воспитание чувств патриотизма, уважительного отношения к Конституции, как основному закону государства.
-Развитие умений работать в команде, выслушивать мнение других и излагать свои мысли.
         В турнире участвовали команды старшеклассников 9-11-х классов. 
· Познакомить учащихся с содержанием Конституции РФ;

· формирование основ правовой культуры;

· воспитание чувства патриотизма, уважительного отношения к Конституции, как основному закону государства.

Участники игры: учитель;  2 команды; жюри.

Ход мероприятия:

-Учитель знакомит с условиями проведения игры (2 команды; выполнение заданий по времени);  представляет жюри.

 Конституция – это основной закон государства, обладающий высшей юридической силой, закрепляющий его политическую и экономическую систему.

Идея  писаной конституции впервые возникла в Англии. Однако,  данная идея не была воплощена в жизнь». Практически первыми конституциями считаются Конституция США 1787г., а также принятые в 1791 г. Конституции Франции и Польши. 

Что касается нашей страны,  начало конституционного строя положено Манифестом 17 октября 1905г. В истории Российской Федерации насчитывается пять конституций: (1918, 1924,1936,1977,1993)

Конституция РФ 1918г.; Конституция РСФСР 1925г.;  Конституция РФ 1937г.;  Конституция РСФСР 1978г.  

Принятие каждой конституции знаменовало существенные изменения, происходящие в жизни общества, подводило итог предшествующему развитию и утверждало новые пути развития. Уже с начала 90-х годов стала ясна необходимость создания новой Конституции. 12 июня 1990г. Россия провозглашена суверенным государством.

12 декабря 1993г. состоялся референдум, и была принята новая Конституция.

Учитель:  Нынче  мы отмечаем  27 лет  Конституции Российской Федерации.
Конституция РФ – тема нашей игры. Начинаем ее с вопросов.

1 конкурс    «Знатоки» (раздать командам листы с вопросами)

Команды поочерёдно отвечают на вопросы (получают по 1 баллу за каждый правильный ответ)
1. Когда была принята действующая  Конституция РФ?

A. 14 декабря 1992 года.

Б.  12 декабря 1996 года.

B. 12 декабря 1993 года.

2. Что такое Конституция?

A. Основной закон страны.

Б. Основной кодекс страны.

B. Один из законов страны.

3. От какого слова произошло слово Конституция?

A. Принимаю.

Б. Отменяю.

B. Устанавливаю.

4. Сколько разделов в Конституции РФ?

A. 2

Б.  5

B. 10
5.Какая  из этих  глав есть в Конституции РФ?

A. Основные права и обязанности граждан РФ.

Б. Основные права и обязанности чиновников РФ.

B. Основные права граждан РФ.
6. Кто является главой нашего государства?

A. Государственная Дума РФ.

Б.  Президент РФ.

B. Генеральный прокурор РФ.

7. Как называется парламент РФ?

A. Совет Федераций.

Б. Государственная Дума.

B. Федеральное Собрание.

8. В какой стране впервые появилась Конституция?

A. Великобритания.

Б. Россия.

B. США.

9.Чем является по государственному устройству Россия?

A. Федерацией.

Б.  Конфедерацией.

B. Унитарным государством.

10. Сколько статей в Конституции Российской Федерации?

     А. 56


Б. 137

В. 203

2. Конкурс   «ШАРАДА» (здесь зашифрованы 2 слова) 
За правильный ответ -2 балла

 







Конкурс 3.    Какие вы знаете права и свободы человека?
ученики распределяют их по трем группам.
	1. Социально-экономические права и свободы
	2. Политические права и свободы
	3. Личные права и свободы

	 На отдых

	Участвовать в управлении государственными делами, в обсуждении и принятии законов

	Быть свободными


	На образование

	Создавать общественные объединения
	 На жизнь


	 На охрану здоровья
	Избирать и быть избранным

	Неприкосновенность  частной жизни


	На жилище

	Получать и распространять информацию.


	На свободу слова и свободное их выражение


	
	
	Свободного  передвижения и выбора места жительства


	
	
	Вступать в брак и создавать семью

	
	
	На необходимую оборону


 1.Быть свободными
 2. На жизнь
3.Участвовать в управлении государственными делами, в обсуждении и принятии законов
4. Неприкосновенность  частной жизни
5. На отдых
6.На образование
          7.На свободу слова и свободное их выражение
 8.Свободного  передвижения и выбора места жительства
9.  Вступать в брак и создавать семью
10.На необходимую оборону
11. Создавать общественные объединения
12. На охрану здоровья
13.
На жилище
14. Избирать и быть избранным
15.
Получать и распространять информацию.

Конкурс 4. «Найди слова»
Задание: Вам необходимо найти и прочитать слова, которые имеют отношение к нашему государству, и составить ещё одно слово из оставшихся букв   (Россия)  
 По 1 баллу– за каждое найденное слово. Дополнительный балл – за последнее слово из оставшихся букв.
Слова: флаг, герб, гимн, президент, конституция, орел, столица.
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Конкурс 5.  Права литературных героев.
Командам раздаются контрольные листы с незаконченными фразами, в которых упомянуты герои сказки «Золотой ключик». Необходимо определить, какое право сказочного героя нарушено, и закончить фразу. 
1.Схватив крысу Шушеру за хвост, Буратино нарушил ее право на личную неприкосновенность

2. Подарив Буратино азбуку и отправив его в школу, папа Карло надеялся, что Буратино воспользуется своим   правом  на получение бесплатного образования.
3.Буратино хотел попасть в театр, потому что у него было право пользоваться учреждениями  культуры.

4. Напавшие на Буратино кот Базилио и лиса Алиса пытались отнять у него деньги, что является    покушением    на    право    Буратино иметь имущество в собственности.

5. Полицейские, ворвавшиеся в каморку папы     Карло,     нарушили     его     право     на неприкосновенность жилища.
6.Когда Буратино, лиса Алиса и кот Базилио отправились в Страну дураков, они воспользовались правом уехать из своей страны и вернуться на родину.
Конкурс 6. Конкурс эрудитов 

Расшифровав текст, вы прочитаете одно из изречений на латинском языке (число соответствует номеру буквы в алфавите). Дать краткое объяснение этого изречения.

19, 21, 18, 16, 3 / 9, 1, 12, 16, 15 / 15, 16 / 9, 1, 12, 16, 15. 

(Суров закон, но закон)

7 . Конкурс  «Мюнхаузен»
Дается текст, в котором нужно найти и исправить ошибки.
Правительство РФ осуществляет законодательную ( Исполнительную) власть. Во главе правительства стоит Президент РФ.(Председатель Правительства РФ).  В состав правительства входят: Председатель Правительства, его  заместители, федеральные министры, члены Совета Федерации.  Правительство разрабатывает бюджет, управляет федеральной собственностью, утверждает изменение границ, объявляет  амнистию. Правительство принимает законы .Оно не имеет права подать в отставку. Вопрос об отставке правительства решается Федеральным Собранием. (Президентом  РФ)   /8 ошибок/
Конкурс 8.  «Восстановить порядок».

 Найти каждой букве своё место и прочитать слова (за каждое правильное слово по 1 баллу).
                1) КАТОВАД;

                2) СВИСТЛЕДЕ;

                3) ДЬЯСУ;

                4) КУРОПРОР;

                5) ГОВОРПИР;

                6) ДУС.

                 7) РОМАЛЬ;

                8) КОНЗА;

                 9) КОПУСТОРП;

                 10) ПЛЕНЕСПРУТИЕ.

Ответы:  1) адвокат, 2) следствие, 3) судья, 4) прокурор, 5) приговор, 6) суд, 7) мораль, 8) закон, 9) проступок, 10) преступление.

 Конкурс 9. Преступление или проступок? 

1.Вера получила от двух знакомых крупные суммы денег для покупки ювелирных изделий, после чего скрылась. (преступление)
2.Гражданин, управляя машиной, нарушил правила дорожного движения. (проступок)
3.Олег без уважительной причины не пришел на работу, прогулял ее.(проступок)
4.Александр в пьяном виде терроризировал соседей, избил пенсионера, угрожал всем. (преступление)

5.Ольга не выполнила работу, которую ей поручил начальник отдела. (проступок)
6.Марине продали в магазине некачественный товар. (проступок)

7. Иван и Николай совершили кражу магнитофона. (преступление)
8. Ателье не сшило Ирине ко дню бракосочетания свадебное платье. (проступок)

9. Алексей ехал на автобусе, не купив билет. (проступок)
10. Игнатов захватил в заложники воспитанников детского сада. (преступление)
                   Преступления:   1, 4, 7, 10.

                   Проступки:        2, 3, 5, 6, 8, 9.

Спасибо Всем!!!
Подведение  итогов
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